

příčině této obdobně užíváno příslušných předpisů platných nařízení k farmakopoei a k sazbě lékárnické.

2. Platnou zůstane záповěd, nařízením ze dne 12. prosince 1889. (z. ř. č. 191.) daná, aby dispensace lékařských předpisů nebyla libovolně opakovaná v lékárnách, avšak dovoluje se, že i dále v lékárnách v ručním prodeji vydávány býti smějí léčivé přípravky, které jakožto věci prodeje ručního byly připraveny ještě před tím, než právě řečené nařízení nabylo moci, dle předpisů uschovaných ve vlastní držbě lékáren, rovněž i farmaceutické výrobky, užívané ode dávna za domácí prostředky, pokud neobsahují látek z ručního prodeje vyloučených.

Avšak výrobky tyto i všechny jinaké farmaceutické výrobky, v lékárnách připravené a k ručnímu prodeji v zásobě jsoucí, smějí do obchodu býti dávány toliko s označením co do obsahu a účinku správným, které by nedalo příčiny k mýlkám a klamům.

Pod jinými a proto nedovolenými názvy nesmějí vydávána býti ani osvědčená neb officinální léčiva, jako na př. officinální „*Pillulae purgantes*“ (pilulky projímací) nikoli jako „vídeňské pilulky sv. Alžběty k vyčistění krvě“, „*Spiritus Sinapis*“ (líh hořčicový) nikoli jako „Algophon“ a pod.

Pokud by této záповědi dosud nebylo vyhověno při prodeji jednotlivých věcí ručního prodeje v lékárnickém obchodě jsoucích, budiž vyhověno jí nejdéle do dne 31. prosince 1895.

3. Lékárníkům dovoluje se, připravovati farmaceutické speciality s označením předpisům odstavce 2. vyhovujícím a se zřetelným na schráně vyznačením dávky látky účinné i do obchodu je dávatí, při čemž mají šetřiti přesně předpisů pro obchod s léčivými platných.

Za farmaceutické speciality smějí však býti pokládány toliko takové farmaceutické výrobky, v nichž látky za léčiva uznané, jako na př. *Balsaum Copaivae*, *Oleum Santali* a pod., nebo farmaceutické přípravky, jako na př. *Extractum filicis maris*, *Extractum Cubebae* a jiné farmaceutické preparáty, nebo prosté smíšeniny jich jsou uvedeny v novou dispensační formu, pro užívání účelnější nebo zraku, čichu, chuti lahodnější, na př. *Capsulae gelatinosae* neb *amylaceae*, dragées, lakované, voskované nebo jinak potažené pilulky, sterilisované roztoky injekční, *Gelatinae medicatae*, *Suppositoria medicata*, *Sapones medicati* atd.

4. O přípravě všech farmaceutických výrobků, v lékárně ve velkém připravovaných a do obchodu dávaných, druhu v předešlých odstavcích dotčeného, vedena buď elaborační kniha, z které necht' jest seznati čas a způsob přípravy i množství upotřebených součástí a výrobku.

Každá schránka, která obsahuje oddělenou dávku farmaceutického výrobku lékární, v ní samé připraveného a pro ruční prodej v zásobě jsoucího, budiž opatřena signaturou, na níž vyznačeny buďte firmy lékární, farmaceutický název